

Рассказ «Рука Маркизы»

Свой рассказ я посвящаю реликвии нашей семьи. Эта реликвия связана с Великой Отечественной войной. Мой прадед был участником той войны. Когда он ушел на фронт, семья каждый день ждала от него писем и бережно хранила долгожданные треугольнички, из которых узнавали о событиях на фронте, а самое главное – испытывали радость, зная, что их муж и отец живой. Об этом мне поведала моя бабушка.

Я часто хожу в гости к бабушке. Однажды, после нашей беседы, бабушка ушла в другую комнату, а через минуту вернулась с интересной вещицей, которая бережно была обернута белым платочком. Бабушка сказала, что это зажим для бумаги «Рука Маркизы». Эта вещица ей очень дорога, потому что досталась ей от мамы, т.е. от моей прабабушки. Прабабушка, в свою очередь, купила её на рынке во время Великой Отечественной войны. Этот зажим



прабабушка повесила на стену и прикрепляла к нему письма с фронта от моего прадедушки. Эти письма всегда были на виду и их перечитывали каждый день. И каждый день ждали приближения победы и возвращения родных фронтовиков. К счастью, мой прадедушка вернулся с войны живым. «Много радости было в доме! Все радовались возвращению отца и плакали от счастья, ведь наш народ одержал победу в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. А победа нам досталась очень дорогой ценой», - сказала бабушка.

Мы долго разговаривали о том страшном времени. Бабушка рассказывала, как мои близкие выживали во время войны, как дети в таком же возрасте, как и я, работали в поле, помогая фронту.

Недавно нашу семейную реликвию «Рука Маркизы» бабушка подарила мне. Внимательно изучив этот предмет, я пришел к выводу, что он имеет не только семейную, но и историческую ценность.

Зажим для бумаги
«Рука Маркизы»
изготовлен в конце
XIX начале XX
веков на фабрике
московского купца
2-ой гильдии
Жолобова В.И. Об
этом я узнал из



Интернета при поиске информации о данном предмете, сравнив фото автора страницы сайта с моей семейной реликвией. Такие канцелярские предметы использовались деловыми людьми в кабинетах и были в моде в конце XIX - начале XX веков.

Предмет изготовлен из тонкого металла. Размеры: высота – 100 мм, ширина в самой широкой части – 50 мм. Клейма, надписи не сохранились.

Предположительно, предмет был изготовлен из белого металла с бронзовым покрытием.

На сайте «Форум Союза Возрождения Родословных Традиций» есть описание предмета «Рука Маркизы». В описании говорится: «Устройство зажимки самое простое. Две плоскости, одна из которых верхняя, имеющая вид женской руки в перчатке, соединяются между собой пружинкой. Пружинка устроена по центру между этими плоскостями. Под края «пальцев» зажимки могут подкладываться писчая бумага для ведения всевозможных записей, блокнот, бумажные деньги и это концами «пальцев» прижимается. В верхней части нижней плоскости «Руки

Маркизы» предусмотрено отверстие для того, чтобы бесхитрое устройство подвешивать для удобства на стене или на другой какой-нибудь вертикальной основе»

Этот предмет, по утверждению бабушки, был куплен в начале 40-х годов. Значит, на сегодняшний день ему уже более 80 лет. За это время металл потемнел, на нем присутствуют следы ржавчины и появилась небольшая деформация. Но пружина в хорошем состоянии, функционирует.

Посоветовавшись с бабушкой, мы пришли к единому мнению: зажим для бумаги «Рука Маркизы» нужно передать в музей, чтобы многие могли посмотреть на него.

Теперь я горд тем, что наша семейная реликвия стала предметом экспозиции в нашем школьном мини-музее «Русская изба». В музее часто проводятся экскурсии, и каждый желающий может прикоснуться к вещественным памятникам истории, в том числе и к моей семейной реликвии - зажиму для бумаги «Рука Маркизы», выполненному русскими мастерами в конце XIX - начале XX веков, который долгое время хранил фронтовые письма от моего прадедушки.

